

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 339-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1952. augusztus 26. 6 óra 00 perc

Ötven százalékkal több lokomobil gyártanak havonta a MÁVAG-ban a lokomobilgyártás központosításának segítségével

1 Ho/Ho/He BS K 4

Ebben az évben kezdték meg a MÁVAG-ban népgazdaságunknak annyira szükséges lokomobilok gyártását.

A lokomobil alkatrészeket a hatalmas gyártelep különböző részein: gyáregységekben, műhelyekben készítették. Így amikor arra került a sor, hogy egy-egy lokomobil összeszereljenek, az alkatrészeknek hosszú utat kellett megtenni a megmunkálótól a szerelőig. Sokszor előfordult, hogy hosszú idő után végre megérkeztek az alkatrészek a már hozzá is kezdtek a szereléshez, amikor kiderült, hogy egy fontos munkadarab még mindig hiányzik. Az ilyen munkakörülmény meglassította a lokomobilgyártást

A műszaki vezetők elhatározták, hogy véget vetnek ennek az áldatlan állapotnak, központossájk a lokomobilgyártást. Az elhatározást tett követte. A MÁVAG két új, korszerű műhelycsarnokába helyezték át a lokomobil gyártásra kiszemelt műhelyekből a gépeket. Ugyanakkor augusztus első husz napjában több mint 30 gépet - köztük olyanokat is a husz tonnás Poont Karusselt, amelyen a lokomobilhoz szükséges lendítőkerék esztergályozását végzik - helyezték el a központi lokomobilgyártó üzemenben.

Az elmúlt hét végén kipróbálták és elvégezték a kisebb javításokat az újonnan beállított gépeken. Augusztus 25-én már megindult a termelés a lokomobilgyártó üzemenben.

A lokomobilgyártás központosításának segítségével a MÁVAG-ban havonta 50 százalékkal több lokomobil gyártanak mint eddig. /MTI/

Elkészült az első magyar gyártmányu automata kőörökcalapács munkadarabja

1 Iv/ho/He BS K 5

Hazánkban a forgalom legnagyobb részét vasúton bonyolítják le, de emellett igen nagy jelentősége van a közuti szállításnak is. Az utak építéséhez és javításához nagymennyiségű kőre van szükség. Kőbányáinkban a kőzet kirobbantása után az anyag kisebb-nagyobb darabokra hull szét. Azokat a részeket, amelyeket kőszelvényekkel még nem tudnak szétfejtetni, újra szét kell robbantani és ez igen sok időt vesz igénybe. A Préslevegyszerszámgyár műszaki vezetője K. Szász Mihály mérnök vezetésével gépi berendezést szerkesztettek az ilyen nagyobb kőzetdarabok szétszűrésére. Hosszadalmas munka után nemrég készült el a gyárban az első magyar gyártmányu automata kőörökcalapács munkadarabja. A berendezés nagy előnye, hogy egy ütőről szétszűri a kőzetdarabot. A kőörökcalapács 5-7 légkörnyomással működik, súlya mindössze 35 kg. A berendezést a gyárból azonnal a szoba kőbányába szállították, ahol a gyakorlati tapasztalatok alapján tökéletesítik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1952. augusztus 26. 6 óra 05 perc

Dokumentum film készül "Igy győztünk az olimpián" címmel

1 Ha/Ha/TI FT K 4 plusz 5

A Híradó- és Dokumentum Filmgyárat számos dolgozó levéllel kereste fel, amelyekben kérik, hogy az eddigi híradokon kívül hosszabb film is készüljön az olimpiáról. A filmgyár Helsinkiből visszatért háromtagú forgatócsoportja már hozzákezdett, hogy a magukkal hozott felvételekből elkészítsék az olimpiai eseményekről, valamint az olimpiai keret felkészüléséről, hazatéréséről és fogadtatásáról szóló filmet.

Helsinkiben a forgatócsoport munkája elé sok nehézséget gördítettek. Jellemző volt, hogy a magyar-olasz futballmérkőzés előtt tíz perccel kapták meg az engedélyt, hogy ezt a számunkra nagy sikert jelentő eseményt megörökíthessék. A teremsport felvételeknél akadályba ütköztek: nem volt megfelelő nyersanyaguk, amire a sötét, homályos teremben felvételeiket készíthessék. Ekkor a szovjet operatőrök siettek segítségükre. Nagy fényérzékenységu nyersanyagot adtak a magyar forgatócsoportnak, - és a baráti támogatás eredményeként sikerrel oldották meg ezt a problémát is.

A film "Igy győztünk az olimpián" címmel kerül majd a közönség elé, főrendezője: Timár István, operatőrjei: Macskássy János és Sz. Czobel Anna. Egyik bemondója a rádió Helsinkiben is járt népszerű riportere, Szepesi György lesz. /MTI/

Flanellből készült új kohászingeget kapnak a Rákosi Művek Acélművének dolgozói

1 SL/Ma/TI BS K 4

A Rákosi Művek olvasztárainak, hengerőszekinek régi kívánságuk, hogy olyan védőruhában dolgozhassanak, ami felfogja az izzo kemence és a hengerlésre előkészített tüzes vas melegét. Az eddig használt vászonblúz nem felelt meg a követelményeknek, az azbeszt kabát pedig még kevésbé védte a dolgozók egészségét, mert nehéz és meleg volt.

A kohászok védőruhájának könnyűnek, puhának és könnyen moshatónak kell lennie. Ennek megfelelően néhány nappal ezelőtt kísérletképen újfajta, flanellből készült kohászingeget osztottak szét a kohászok között, amely jól bevált és rövidesen az Acélmű valamennyi melegüzemének dolgozója kap az új védőruhából.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1952. augusztus 26.

6:22 óra 10 perc

/Flanellből készült... folyt./ SL/Ma/TI BS K 4

Az újfajta védőing, a mellrészen, valamint a két kar felső részén dupla anyagból készül és így az előlről jövő hő sugárzását fel fogja, csökkenti. Az új védőruhának előnye, hogy magába szívja a test izzadságát, nem kergesedik, könnyen mosható és így tisztítása sem okoz különösebb gondot. /MTI/

Az új iskolaév előtt javul a fővárosi szülői munkaközösségek munkája

i Im/He/TI M K

Fővárosunkban a szülői munkaközösségek munkája egyre eredményesebb. A szülők, akik emlékeznek saját gyermekkorukra, a nehézségekre és megalázásokra, melyekben a dolgozó ember gyermekének része volt, most részt kérnek a munkából, mellyel az iskolákat gyermekük részére még otthonosabbá, még szebbé teszik.

Ebben a munkában a nagy ipari kerületek szülői munkaközösségei járnak elől jó példával.

A XX. kerületben a Szilágyi Dezső-utcai általános iskola szülői munkaközössége mind a nyolc tantermet kimeszelte, a Kálmán-utcai iskola egész épületét pedig a nevelőkkel együtt meszelték és takarították ki. Pesterzsébet szülői munkaközösségei a Lázár-utcai általános iskola, a Hunyady-téri és Maroth-utcai iskolák festésénél, meszelésénél segédkeztek, résztvettek az Onodi, Kossuth Lajos-, Ady Endre-utcai és Vörösmarty-téri iskolák felső tatarozásában, takarításában.

A XXI. kerületi szülői munkaközösségek is szép eredményeket mutathatnak fel. Csepelen a szülők takarítóbrigádjai hozták rendbe az István-ut 170 és 232. szám alatti, valamint a Katona József-utcai általános iskolákat, melyekben előzetesen a Tatarozó Vállalat végzett komoly belső tatarozási munkálatokat. Eltüntették a kőművesmunka nyomait, az iskolák ragyogó tisztán várják a gyermekeket.

A XV. kerületben szünek bizonyult a Lenin-uti iskola. Legalább három tanteremre lett volna még szükség, hogy a gyermekek kényelmesen tanulhassanak. A szülői munkaközösség az iskola melletti épület helyiségeit átalakította az iskola céljainak megfelelően. Itt

munkát a szülői munkaközösség tagjai végeztek, a kőműves munkáktól egészen az ablakok tisztításáig. Az új tanévre három tanteremmel bővült a Lenin-uti iskola. /MTI/

/ minden

MTI BELFÖLDI HIREK

B...kiadás

1952. augusztus 26.

6 óra 15 perc

XIV. kerületi gyermekegészségügyi albizottság segíti az Átmeneti Gyermekotthon

Im/He/He M K

A XIV. kerületi egészségügyi állandó bizottság gyermekegészségügyi albizottsága felülvizsgálta a Korong-utca 15. szám alatti Átmeneti gyermekotthon

A gyermekegészségügyi albizottság örömmel tapasztalta, hogy Átmeneti Otthonban a kicsinyek tiszták, vidámak, de azt is megállapították, hogy a súlygyarapodásuk aránylag csekély. Az intézet költségvetését felülvizsgálva meghatározták hogyan lehetne a gyermekek táplálkozását megjavítani. Az intézetben csecserők is elhelyezhetők, akiket anyatejjel táplálnak, erre az intézet költségvetéséből nagyobb összeget fordítanak. Viszont az Átmeneti Otthonban ma már nemcsak csecserők, hanem főleg nagyobb gyermekek vannak, így az anyatejre előirányzott költségvetésből 42.000 forint más célra felhasználható. 1.800 forintos feloszlás mutatkozott, amely "kiszérlevé állatok" céljaira volt a költségvetés véve. Miután az intézetben emiatt semmiféle kiszérlevézés, vagy adományos munka nem folyik, ezt az összeget fel lehet használni arra, hogy kertben rendezzék és a gyermekoknak játékokat vásároljanak. /MTI/

Auszáz ismeretterjesztő előadáson ismertetik a magyar dolgozókkal Mórincz Zsignond életét és munkásságát

D/Ho/He M K 4

Szeptember folyamán ünnepségek, előadások százain emlékeznek meg az ország minden részében Mórincz Zsignondról halálának 10. évfordulójának alkalmából. Az Irodalomtörténeti Társaság előadói több mint 600 előadáson ismertetik majd Mórincz Zsignond életművét, munkásságát a városok és falvak dolgozóival. Üzemekben, szakszervezetekben, városi és falusi kulturoszakokban, kulturálisokban rendezik majd meg ezeket az előadásokat.

Az évfordulóval kapcsolatban az Irodalomtörténeti Társaság kiadta a képek sorozatát, képes plakátot adott ki, amely Mórincz Zsignond életének, országjárásának egyes mozzanatait a főbb műveit ismertető képekkel és magyarországi szöveggel. A Mórincz Zsignond életművét ismertető előadásokhoz 90 képből álló dia-filmet készítettek, amely a "Betjár" című regényének főbb mozzanatait mutatja be képekben.

Szeptember 13-án és 14-én az Irodalomtörténeti Társaság Debrecenben tudományos vándorgyűlést rendez. A vándorgyűlésen, amelyen akadémikusok, egyetemi tanárok, írók mellett részt vesznek majd Debrecen és Hajdu-Bihar megye dolgozóinak is, Nagy Péter Mórincz Zsignondról, Juhász Géza egyetemi tanár pedig "Mórincz Zsignond és Debrecen" címmel tart előadást s a két előadást részletesen megvitatják. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 5. kiadás 1952. augusztus 26. 6 óra 20 perc

Megalakult az első III-as típusu tszcs a XII. kerületben

1 PT/Ma/TI Ká K 3

A XII. kerületben megalakult a "Ságvári Endre" nevét viselő III-as típusu termelőszövetkezeti csoport. 15 család 54 hold földön - amiből 34 hold gyümölcsös, 20 hold szántó, - kezdett közösen gazdálkodni.

A fiatal tszcs főfoglalkozási ágául a virágkertészetet választotta, mert a föld ennek termesztésére a legalkalmasabb. A virágtermesztésen kívül a csoport még gyümölcsstermesztéssel, konyhakertészettel és állattenyésztéssel is foglalkozik.

Az elnök Szitás József sok szeretettel, lelkiismeretességgel kezdett hozzá a tszcs vezetéséhez, hogy a fiatal csoport már az új gazdasági évben eredményeket mutasson fel. /MTI/

✓ jó

Bőven kamatozott a tervekölcsön a Váci-uti üzemek dolgozóinak is

1 Vm/TI BS VE 4 plusz 4

Befejeződött a tervekölcsön ötödik sorsolása, amely igen sok örömet szerzett dolgozóinknak. Ezer és ezer dolgozó kapta vissza bőségesen az államnak kölcsönadott pénzét.

A Magyar Acélárugyár

dolgozói az államnak kölcsönadott forintjaikat már eddig is kamatostul visszakapták. A dolgozók tudják: kölcsönadott pénzük hozzájárult ahhoz, hogy megkezdheték ebben az évben az új üzemi kölcsönéde építését, amelyben majd 40 gyermek talál egészséges, tiszta otthonra. A dolgozók forintjaiból épül az új, korszerű egy emeletes munkásöltöző is. A korszerű öltözőben 550 dolgozó öltözi fel egyszerre, vagy cserélheti fel munkaidő után munkaruháját. Új gépeket is kaptak és kapnak a dolgozók, hogy ötéves tervüket határidő előtt fejezhessék be. A késműhelyben ebben a hónapban megkezdik egy ikerlágyműhely építését. A rugóműhelyben felszerelnek egy olajközelszívó készüléket, amely megtisztítja a levegőt a szennyeződéstől, védi az olajműhelyiek egészségét.

A gyárban 40 olyan dolgozó van, akinek most, az ötödik sorsoláson húzták ki kötvényét. A rugóműhely egyik élenjáró dolgozója, Bárkóvics Sándor rugókovács, - aki a harmadik negyedévi terv teljesítéséért folytatott versenyben eddig 200 százalékot ért el - 1000 forintot nyert.

/folvt.köv./

MTI . B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1952. augusztus 26. 6 óra 25 perc

/Bőven kamatozott.... folyt./ i Vm/TI Bs VE

A Láng Gépgyárban

nagy az öröm. Közel 400 dolgozó kötvényét húzták ki a most megtartott sorsoláson. Heten 1000-1000 forintot nyertek, de szép számmal vannak olyanok is, akiknek neve mellé a táblára 500-500 forintot írt a sorsolási bizottság. A Lánggyáriak nem csalatkoztak ezen a sorsoláson sem. Nemcsak pénzben kapták vissza azt, amit az államnak adtak, hanem ebben az évben megkezdték a gyárban egy öt emeletes irodaépület építését is, amely a terv újabb ajándéka.

Az Acélöntő és Csőgyár dolgozóit is meglátogatta a szerencse. Cserveni József MEO-s már a sorsolás első napján magával vitte kötvényeit munkahelyére. Ebédidő alatt állandóan figyelemmel kísérte a közölt nyerőszámokat. Pénteken boldog örömmel mutatta munkatársainak, hogy kihúzták kötvényét: 300 forintot nyert. Másnap ujjab 200 forintos nyeremény tulajdonosa lett. Így összesen 500 forinthez jutott, amiből cipőt, vagy függönyt vesz majd feleségének.

Cserveni Józsefen kívül még az Acélöntő és Csőgyár másik 14 dolgozója válthatja be nyertes kötvényét az Országos Takarékpénztár fiókjainál. /MTI/

- - - -

Az ország legjobb állomási guritobrigádja műszakonként 45 vasuti teherkocsival gurit többet előirányzatánál

1 Vt/Tr/TI Li VE 4

Rákos-rendező pályaudvaron dolgozik Boros Bálint sztahanovista kocsimester vezetésével az ország legjobb guritobrigádja. A második vasutasnap alkalmából ötezer forint pénzjutalomban részesült brigád tagjai elhatározták, hogy az őszi csucsforgalom sikere érdekében tovább fokozzák korábbi eredményeiket. Az élenjáró brigád fél év alatt több mint 4.500 vasuti kocsival szármalta túl guritási előirányzatát. A brigád munkájának jó megszervezésével, a guritást végző mozdonyok mindenkor időben történő biztosításával, a kocsirendezők, tolatásvezetők, váltókezelők jó együttműködésével elérte, hogy most már egy műszakban átlag 45 vasuti kocsival többet tud gurítani az előirányzott kocsimennyiségnél.

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1952. augusztus 26. 6 ora 20 perc

1951. októberétől ez év júliusáig 578.376 dolgozó látogatta az ismeretterjesztő előadásokat

i K j / T I / T I M K 4

A Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága legutóbbi ülésén foglalkozott az ismeretterjesztő előadások eredményével, valamint a további feladatokkal.

A végrehajtóbizottság megállapította, hogy 1951 októberétől ez év júliusáig a kerületi tanácsok, kulturotthonok és tömegszervezetek 8638 előadást rendeztek, melyeken 578.376 dolgozó vett részt. A kommunizmus nagy építkezéseiről és ötéves tervünkről szóló előadások elmélyítették a Szovjetunió iránti szeretetet és még jobb munkára ösztönözték dolgozóinkat, a természettudományi előadások pedig a klerikális reakció aknamunkája elleni harcra serkentették a látogatókat. A nemzetközi kérdésekről és az imperialista elnyomás ellen küzdő gyarmati népek hősi harcáról tartott előadások a békeharc fokozását, a proletárszolidaritás elmélyítését érlelték meg a dolgozóknál.

A nyári hónapokban a Budapesti Városi Tanács népművelési osztálya nagyszabású tömegnevelési tervet dolgozott ki. Az 1952/53-as oktatási évben a kulturotthon-igazgatók és lakóbizottságok bevonásával előadássorozatot szerveznek a kulturotthonokban, munkásszállásokon, szövetkezetekben és lakoházakban. Az előadások természettudományi, történelmi, irodalmi és egészségügyi témákkal foglalkoznak majd.

A jelentősebb évfordulók alkalmával a kulturotthonokban és filmszínházakban nagy tömegelőadásokat tartanak: Budapest történetéről, a kerületek fejlődéséről, a nemzetközi helyzetről. Ezenkívül a szabadtéri színpadokon, vendégláto üzemekben, háztömbökben, kulturotthonokban és munkásszállásokon havonta kerületenként 3-5 szabadon választott előadást rendeznek. A mezőgazdasági jellegű kerületekben a Szabad Föld Téli Esték folyamán husz-husz előadást szerveznek, kivétel a XVII, XVIII és XX. kerület, ahol 40 előadás lesz.

Az előadások ellenőrzését a kerületi tanácsok népművelési osztályai az állandó bizottságok segítségével végzik. /MTI/

V. - - - -

M. T. I. B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1952. augusztus 26. 6 óra 20 perc

1951. októberétől ez év júliusáig 578.376 dolgozó látogatta az ismeretterjesztő előadásokat

i K j / T I / T I M K 4

A Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága legutóbbi ülésén foglalkozott az ismeretterjesztő előadások eredményével, valamint a további feladatokkal.

A végrehajtóbizottság megállapította, hogy 1951 októberétől ez év júliusáig a kerületi tanácsok, kulturotthonok és tömegszervezetek 8638 előadást rendeztek, melyeken 578.376 dolgozó vett részt. A kommunizmus nagy építkezéseiről és ötéves tervünkről szóló előadások elmélyítették a Szovjetunió iránti szeretetet és még jobb munkára ösztönözték dolgozóinkat, a természettudományi előadások pedig a klerikális reakció aknamunkája elleni harcra serkentették a látogatókat. A nemzetközi kérdésekről és az imperialista elnyomás ellen küzdő gyarmati népek hősi harcáról tartott előadások a békeharc fokozását, a proletárszolidaritás elmélyítését érlelték meg a dolgozóknál.

A nyári hónapokban a Budapesti Városi Tanács népművelési osztálya nagyszabású tömegnevelési tervet dolgozott ki. Az 1952/53-as oktatási évben a kulturotthon-igazgatók és lakóbizottságok bevonásával előadássorozatokat szerveznek a kulturotthonokban, munkásszállásokon, szövetkezetekben és lakoházakban. Az előadások természettudományi, történelmi, irodalmi és egészségügyi témákkal foglalkoznak majd.

A jelentősebb évfordulók alkalmával a kulturotthonokban és filmszínházakban nagy tömegelőadásokat tartanak: Budapest történetéről, a kerületek fejlődéséről, a nemzetközi helyzetről. Ezenkívül a szabadterei színpadokon, vendégláto üzemekben, háztömbökben, kulturotthonokban és munkásszállásokon havonta kerületenként 3-5 szabadon választott előadást rendeznek. A mezőgazdasági jellegű kerületekben a Szabad Föld Téli Esték folyamán husz-husz előadást szerveznek, kivétel a XVII, XVIII és XX. kerület, ahol 40 előadás lesz.

Az előadások ellenőrzését a kerületi tanácsok népművelési osztályai az állandó bizottságok segítségével végzik. /MTI/

V. - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

8. kiadás

1952. augusztus 26.

6 óra 35 perc

az állategészségügy jó megszervezésével kitáguló eredményeket értek el a nagyvétényi sertéshizlaldában

KE/Tr/He Ká K 4 + 10

A nagyvétényi sertéshizlaldában az utolsó három napon is több ezer szedett sertés érkezett az ország különböző vidékeiről, főleg az Alföldről. A hizlaldába került sertéseket azonnal beoltották. Közülük többszáz, tenyésztésre már nem alkalmas kocát az állatorvosok ivartalanítottak még eredményesebb hizlalás érdekében.

A nagyvétényi sertéshizlalda a begyűjtési minisztérium egyik legfontosabb hizlalási vállalata. Évente két hizlalási ciklusban kerülnek ki innen a hizott sertések hazájukra a dolgozók és ellátásának biztosítására. Valóságos "sertésvárost" valálunk itt, utcákkal, kávéházzal, buszi rakodókkal, hatalmas malommal, műhelyekkel, városházzal, szilóval, saját vízellátással.

Ilyen nagytömegű, többször sertés egészségének megővése óriási feladat. A hazánkban járt szovjet szakemberek Nagyvétényben nyomatékosan hangsúlyozták, hogy az eredményes hizlalás alapja a jó állategészségügy. A kormányzatunk ezért Nagyvétényben külön állategészségügyi hivatalt létesített. A feladatokat öt állatorvos látja el. Eredményük példamutató a nagyüzemi sertéshizlalás területén. A nagyvétényi állategészségügyi hivatal jelentős munkáját végezték a fertőző állatbetegségek elfojtása és a kiesések csökkentése érdekében. Az állategészségügyi hivatal egyik tagjának, dr. László Samu szakállatorvosnak több értékes újítása van. Ő alkalmazta először az oltófolyosót. Ezzel a berendezéssel az ember munkáját szabadította fel. Egy másik újítása az a különleges oltókészülék, amellyel az oltást művelőket sterilben, könnyedén, nagy gyorsasággal végeztetik el. Naponta nyolcezer sertést lehet beoltani a készülék és az oltófolyosók alkalmazásával.

A nagyvétényi állategészségügyi hivatal állatorvosai kezdőként voltak a sertéspestis elleni újszerű védekezésben. Akkor, amikor még ugyancsak az egész ország területén csak élő virussal, ugynevezett szimultán oltással védekeztek a sertéspestis ellen, a nagy hizlaldák közül elsőnek itt törték át a nem élő, vakcinás oltásra. Ezzel elérték, hogy az eddigi tudóbirtalmak és a sertéspestis miatt kieséseket az oltóvakcinákhoz viszonyítva több mint felére csökkentették. Ez azt jelenti, hogy a havi összes kiesés százalékokban kifejezve 0.6-0.9 százalékra csökkent.

MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1952. augusztus 26. 6 óra 40 perc

Harmadik negyedévi tervének időelőtti teljesítésével küzd a Fővárosi Teherfuvar Vállalat a minisztertanács zászlajának elnyeréséért

i Ta/Va/PE Li VE 4

A Fővárosi Teherfuvar Vállalat félesztendőjében belül kétszer nyerte el az élizem kitüntetést és most harcol a minisztertanács zászlajának elnyeréséért is. Ezt a harcot összekapcsolták a harmadik negyedévi terv időelőtti teljesítésével. Ehavi tervük 25.-ig szóló előirányzatát jelentősen túlteljesítették. Hét százalékkal több árut szállítottak, husz százalékkal több kilométer utat tettek meg és nyolc százalékkal nagyobb volt bevételük, mint előirányzatuk.

Tervteljesítésükhöz hozzájárul a gépkocsivezetők anyag-takarékossági versenye. Egy hónap alatt tizenhat százalékos gázolaj-megtakarítást értek el, amellyel a vállalat gépkocsijai négy és fél napig közlekedhetnek. Különösen kitűnt ebben a mozgalomban Sárközi Pál sztahanovista gépkocsivezető, aki régitípusú Rába-kocsijában negyven százalékkal kevesebb üzemanyagot használt fel az előirányzatnál.

A harmadik negyedévi terv teljesítése egybeesik az őszi csucsforgalom megindulásával. A nagy feladatok megoldására a vállalat gépkocsijainak 70 százaléka 24 órás szolgálatot tart, váltott gépkocsivezetőkkel. Éjjel-nappal, vasárnap is végzik a szállítást a különböző budapesti építkezésekhez és az üzemek között. /MTI/

- - - - -

A Tervkölcön-sorsolás után nyereményszolgálatot rendszeresített az OTP

§ PE Li VE

Államunk tervszerűen fizeti vissza a jegyzett államkölcönöket. A kötvénytulajdonosoknak most már háromféle: Tervkölcön, I. Békekölcön és II. Békekölcön-kötvényeket kell nyilvántartaniuk. Gyakran előfordul, hogy a sorsolások alkalmával egyesek nem olvasták el gondosan a nyereményjegyzékeket, így nem vették észre, hogy nyertek. Az Országos Takarékpénztár nyereményszolgálatot szervezett, hogy a dolgozók vállalról levegye a kötvények nyilvántartásának gondját. A nyereményszolgálat lényege, hogy az OTP tartja nyilván a dolgozók kötvényeit, s ha a bejelentett kötvények egyikét kihúzták, értesítést küld a nyerő címére. Az Országos Takarékpénztár válaszlevelezőlapul is szolgáló nyilvántartási lapot rendszeresít a bejelentés céljára. A nyilvántartási lapot 50 fillérért mindenki megkaphatja az OTP minden fiókjában, az ország valamennyi postahivatalában, a budapesti dohánytőzsdéken és az üzemi takarékpénztáraknál. Az OTP nyereményszolgálat a beküldött nyilvántartási lapok alapján nyilvántartja a nyerőket. Ha a bejelentő kötvényét kihúzzák, haladéktalanul értesíti a nyerőt, hogy melyik kötvénye milyen összeg

széget nyert.

Az Országos Takarékpénztár nyereményszolgálat is annak jele, hogy a nép bankja mielőbb tudomására akarja hozni a kötvénytulajdonosoknak nyereségüket. /MTI/

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1952. augusztus 26. 6 óra 45 perc

A sztahanovisták elvtársi segítsége nyomán másfélnapos előnyt szereztek a terv teljesítésében a Szék- és Faárugyár fényezőműhelyének dolgozói

i KIM PE Li VE

A Szék- és Faárugyár dolgozói becsülettel teljesítették augusztus 20.-ra tett fogadalmukat és azóta tovább fejlesztik eredményeiket.

Különösen szép eredményeket érnek el a fényezőben. Ebben az üzemszabzon négy-öt héttel eselőtt tíz új munkasertőt állítottak munkába. Ezek a dolgozók eleinte csak alacsony teljesítményt tudtak elérni. Látták ezt a műhely sztahanovistái és elhatározták, hogy munkamódszerátadással segítik az új dolgozókat. A sztahanovisták valóra váltották ígéretüket. Lelkiismeretesen foglalkoznak az új dolgozókkal, részletesen megmutatják az egyes munkadarabok kidolgozását, figyelmesen ellenőrzik munkájukat. Így már augusztus 20.-ig is komoly fejlődést értek el az új dolgozók.

Most az alkotmányi versényszakasz után is folytatják a munkát az üzemszabzon sztahanovistái. Farkas Józsefné fényező nő lelkes munkával már 108 százalékra emelte patronáltja, Balogh Ferencné teljesítményét, Ady Józsefné pedig, aki Fodor Istvánnak adja át munkamódszerét, már eddig 102 százalékos eredmény eléréséhez segítette patronáltját. De a többi sztahanovista munkamódszerátadók is eredményes munkát végeznek. Így elérték, hogy a napi normateljesítmény már 117 százalékra emelkedett a műhelyben és ezzel másfélnapos előnyt szereztek negyedévi tervük teljesítése terén.
harmadik /MTI/

Munkavédelmi hét a Keltexben

i Gj/Ma/PE Li VE 3 +3

A Kelenföldi Textilkombinátot munkavédelmi mintaüzemmé fejleszti a szakszervezet. Ennek érdekében a hét első hétfőn munkavédelmi hét kezdődött az üzemben. A munkavédelmi hét programján előadások és különböző rendezvények szerepelnek. Kedden az üzemi orvos és főmérnöke tart egészségügyi és műszaki munkavédelmi előadást. Csütörtökön munkavédelmi ötletnap lesz, a benyújtott baleset-elhárítási újításokat, ötleteket azonnal díjazják. A műhelyekben, udvaron elhelyezett plakátokon a munkavédelmi jelentőségére és módszereire mutatnak rá. /MTI/

K

és a hangos híradóban

M TI B E L P Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1952. augusztus 26.

11 óra 50 perc

300 gépkocsijarat szállítja már bányászainkat munkahelyükre és otthonukba - Az év végéig újabb 40 autóbust állítanak forgalomba a bányászok számára

i Ta/Va/Fd Li VE 3 plusz 3

A közlekedési minisztérium a part javaslatára 1950. első negyedében állította forgalomba az első bányász-gépkocsijaratot, amely a salgótarjáni szénmedence dolgozóit szállította kényelmesen és gyorsan munkahelyükre és vissza otthonukba. Ebben az időben kapta a MÁVUT azt a feladatot, hogy a Csepel Autógyár által készített teherkocsikat alakítsa át személyközlekedésre alkalmassá, hogy minél több bányász járhasson gépkocsin a bányákhoz. A MÁVUT dolgozóinak jó munkája nyomán 1950 végén már 75 útvonalon szállították a bányászokat.

1951. végén már 190 járat biztosította bányászaink gyors és kényelmes közlekedését. Ebben az évben látták el a tehergépkocsikat zárt karosszériával, amely még jobban megvédte az utasokat az időjárás viszontagságaitól.

Az idén már az Ikarus-gyár által készített karosszériákkal látták el a gépkocsikat, sőt, a part és kormányunk gondoskodása folytán Tatabányán, Várpalotán és más vidékeken 23 "Ikarus 30" típusu legkorszerűbb autóbust bocsátottak a bányászok rendelkezésére. Sűrítették a járatokat is, úgy hogy jelenleg már naponta 300 járatmal közlekednek bányászaink.

Bányászaink fejlődésével párhuzamosan ismét tovább bővítik a bányászjáratok számát. Az év végéig újabb 40 autóbust állítanak forgalomba bányászaink számára. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

VE/Fd

Mai B 4. kiadásunk második hírében /Hatszáz ismeretterjesztő előadásban ismertetik a magyar dolgozókkal Móricz Zsigmond életét és munkásságát/ a második bekezdés második mondata helyesen így kezdődik: A Móricz Zsigmond életművét ismertető előadásokhoz dia-filmet készítettek.... /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1952. augusztus 26.

13 óra — perc

Havonta többszer dolgozó látogatja az Aggteleki-cseppkőbarlangot
i Kö/Fd Ká VE 4

Az Aggteleki-cseppkőbarlang mellett nemrég felfedezett új, gyönyörű cseppkőbarlang, újból ráterelte a figyelmet Magyarországuk erre a paratlán szépségű természeti kincsére. Az új barlang a régi barlang közvetlen közelében húzódik, s a kutatók valószínűleg tartják, hogy összeköttetésben áll a régi barlanggal. Ebben az esetben az Aggteleki cseppkőbarlang, amely ma Európában harmadik cseppkőbarlangja, a legnagyobb cseppkőbarlang lesz Európában.

A régi rendszerben, néhány természetjáró kivételével, egyszerű dolgozó nem igen juthatott el Aggtelekre. Csak a kizsákmányoló osztály tagjai gyönyörködhattak a sokszereves barlang boltozatos termében, az ezer színben tündöklő cseppkővek szépségében.

Ma az úzenek, gyarak, hivatalok dolgozói látogatják a barlangot, akik nemcsak szórakozni, hanem elsősorban tanulni jönnek ide. Az egyes látogatócsoportoknak máig képzett barlangvezetők még a látogatás előtt elmondják a barlang történetét, a cseppkővek keletkezésének természet-tudományi magyarázatát.

Évente sok ezer dolgozó keresi fel a barlangot. A látogatók száma évről-évre jelentősen növekszik. Csak júliusban csaknem 3.500 volt a barlang látogatóinak száma. Az úzenek természetjáró szakosztályai csoportos látogatósokat rendeznek. Július és szeptember között az iskolák növendékei jöttek csoportosan az ország minden részéből a barlang megtekintésére. Nagy számban vannak a látogatók között a honvédség tagjai. Gyakran keresik fel a barlangot a tudományos intézmények kutatói is. A barlang látogatóinak száma ebben az évben előrelátólag eléri a 25.000-et.

A barlang rendezését az ötéves terv tovább folytatják. Így többek között betonburkolatot kap a jászvái híd kilométeres szakasz utónala és ezen a szakaszon végig bevezetik a villanyvilágítást. /MTI/

tervszerű, gazdaságos munkájáért miniszteri dícséretben részesült a "Vihar" című új magyar film forgatócsoportja
MFV & Fd FT VE

Keddre virradó éjjel a Magyar Filmgyártó Vállalat műtermében befejezték a "Vihar" című új, színes magyar film forgatását. A forgatókönyv írója Urban Ernő Kossuth-díjas, a film rendezője Fábry Zoltán, operatőrje Illés György Kossuth-díjas.

A forgatócsoport mindvégig tervszerű munkát végzett, és betartották a gazdasági tervet. Az ezen a téren elért eredményekért Révai József népművelési miniszter a forgatócsoportot dícsítő oklevéllel tüntette ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1952 augusztus 26

13 óra 10 perc

Az ország legszebb üdülőiben töltik szabadságukat a gabonaarató-
ban kiváló eredményeket elért állami gazdasági dolgozók

i MEDOSz Hhó Ká VE

A MEDOSz elnöksége köthetes ingyenes üdüléssel jutal-
mazza azokat az állami gazdasági dolgozókat, akik a gabonaaratóban
kiváló eredményeket értek el. Augusztus 28-tól szeptember 10-ig 21
kiváló kombajnvezető és aratógépvezető tölt két hetet az ország
legszebb üdülőiben: Lillafüreden, Hévízen, Hajduszoboszlón, a
szabadsághegyi Vörös Csillag üdülőben és a balatoni üdülőben.

Üdüléssel jutalmazták: Paczkó Lajos sztahanovista
kombajnvezetőt /püspökbányai állami gazdaság/, Háy József sztaha-
novista kombajnvezetőt /mohácsszigeti állami gazdaság/, Kovács
Dániel sztahanovista kombajnvezetőt /komádi állami gazdaság/, Daka
Sándor kombajnvezetőt /püspökbányai állami gazdaság/, Csákány
András kombajnvezetőt /kecskemét-városföldi állami gazdaság/,
Koloszi Anna kombajnvezetőt /mezőheryesi állami gazdaság/, Vajda
Rozália kombajnvezetőt /tengődi állami gazdaság/, Kádár János
kombajnvezetőt /ujfehértói állami gazdaság/.

Az aratógépvezetők közül ingyenes jutalom-üdülte-
tésben részesül: Erdei Ferenc /bólyi állami gazdaság/, Vedd Elek
/mátcházi állami gazdaság/, Fodor József /gyulai állami gazdaság/,
Tóth János /vattai állami gazdaság/, Hollósi Miklós /mezőfalvi
állami gazdaság/, Topa Imre /berettyóújfalusi állami gazdaság/,
Mészáros Vilmos és felesége /taksonyi állami gazdaság/, Kecskés
István /marcali állami gazdaság/, Zóbor Erzsébet /büdszentmihályi
állami gazdaság/, Vindeisen Ferenc /... besenyszögi álla-
mi gazdaság/, Ceglédi István /osorbai állami gazdaság/ és Nagy
László /szabadságpusztai állami gazdaság/. /MTI/

Megkezdtek az új trolibuszvonál szerelését

i Im/SzE/Hhó M VE

Kedden reggel megkezdtek az új trolibuszvonál sze-
relését a Lenin-körút és Bajcsy-Zsilinszky-út között. Ezért to-
vábbi intézkedésig a 8-as villamos a Dózsa György-uti végállomás-
tól a Rudas László-utcán át csak a Lenin-körutig közlekedik. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1952 augusztus 26

13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné K A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 26-án, kedden délben:

Szárazföldünk legnagyobb részén folytatódik a változékony időjárás, amelyet főleg az Atlanti-Oceán felől érkező léghullámok okoznak. Francia- és Olaszország, valamint az Alpok vidéke felett átmenetileg csendesebb, szárazabb idő alakult ki.

Hazánkban hétfőn is sokfelé esett az eső, a keleti megyékből zivatarokat is jelentettek. A csapadék mennyisége a Tiszántúlon volt jelentősebb. Debrecenben 23, Berettyóújfaluban 20, Mátészalkán 17, Szeghalmon 15 mm-t mértek. Meglehetősen nagy hőmérsékleti különbségek alakultak ki, Sopronban csak 15, Mosonmagyaróvárott 16 fok volt a csúcstérték, míg délen és keleten a hőmérséklet mindenütt meghaladta a 25 fokot, sőt Szerecén elérte a 28 fokot is.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 2.9 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.6 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: változó felhőzet, néhány helyen záporosó, esetleg zivatar. Mérsékelt, időnként élénk nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet nyugaton kissé csökken, keleten alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére szerdán reggel: 12-15, délben 21-24 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B15. kiadás

1952 augusztus 26

13 éra 34⁺ perc

Ülést tart a Budapesti Városi Tanács

k Im/hc/Hnó M VE

A Budapesti Városi Tanács augusztus 29-én délután 3 órakor az Ujvárosháza közgyűlési termében /V., Váci-utca 62-64. II.em./ ülést tart. A napirenden az 1951 évi költségvetés végrehajtásáról szóló jelentés szerepel, amelynek előadója Varga István, a pénzügyi osztály vezetője./MTI/

Hatnapos erdészeti szakmai továbbképző tanfolyam indult

1 Kő Hnó Ká Ie + 5

hétfőn Budapesten a Közgazdaságtudományi Egyetemen az erdőgazdasági megyei egyesülések, az állami erdőgazdaságok és géptelepek vezetői részére. Az állami gazdaságok és erdők minisztériuma ezzel a tanfolyammal segíti az erdőgazdaságokat, hogy az évi utolsó és jövő évi első ötnegyedre szóló terveiket maradéktalanul, a legjobb minőségben végrehajthassák. A tanfolyamok anyaga felöleli a tervezési, pénzügyi és értékesítési kérdéseken kívül az erdőművelés, fakitermelés, répesítés legfontosabb feladatait. Az előadók az erdészet kiváló szakemberei./MTI/

Tovább emelkedik Borsod megye dolgozóinak kulturális színvonala

Vid Hnó M Ie

Borsod megye kulturális téren is igyekszik lépést tartani a megye hatalmas gazdasági fejlődésével. A négy járási kulturális központ létrehozása tovább erősítette a falusi kultúrathonok munkáját. Az idén a dolgozó parasztok nagy tömegei vettek részt a Szabad Föld Vasárnapok előadásain. A megye 125 községében tartották meg rendszeresen a SzFV-ot, melyeken összesen 48.000 dolgozó paraszt vett részt. A természettudományos előadások száma a múlt évihez viszonyítva több mint kétszeresére emelkedett. Egyedül a diósgyőri Kilián gimnáziumban megtartott csillagászati előadásokat 2800-an hallgatták meg.

Jelentős esemény volt a 250 tagú diósgyőri ének-, zene- és táncgyűttes megalakulása, amely számos előadást tartott már a megye községeiben is. Szép eredménnyel halad Borsod megye gazdag népi hagyományainak gyűjtése, amelyben az együttes tagjai szervezeten vesznek részt.

/Folyt.köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1952 augusztus 26

14óra 35 perc

/Tovább emelkedik Borsod megye...folyt/ Vid Hó M Ia

A dolgozók művelődését szolgálja a megyében működő három körzeti, három városi, 270 népkönyvtár, 200 üzemi és 12 vállalati műszaki könyvtár. A megye falvaiban a nyári mezőgazdasági munkák alatt sem csökkent az olvasók száma. /MTI/

Ünnepélyes keretek között átadták a 100.000 forintos főnyereményt az Országos Takarékpénztárban

t Tom/He/Hó Li VE

Keddén délelőtt az Országos Takarékpénztár központjában ünnepélyes keretek között adták át az öt éves tervkölcson ötödik sorsolásának főnyereményét Tóvári Józsefnek, a gigei tanács titkárának. A boldog nyerőt és feleségét, valamint a megjelenteket Tarján Endréné, az OTP vezérigazgatóhelyettese üdvözölte, majd Romhányi József, az OTP vezérigazgatója mondott beszédet.

- A magyar dolgozók mindennapi életükön keresztül látják - hangsúlyozta -, hogy az államnak adott kölcsönt nemcsak a nyeremények sorsolásával és a tőke visszafizetésével kapják vissza, hanem visszakanják azt az öt éves terv hatalmas alkotásaiban, az új gyárakban, a műhelyekbe beállított új gépekben, a gépállomásokban és a traktorok ezreiben, a kulturális és szociális létesítményekben, az új iskolákban, napköziotthonokban, a falvak villamosításában, bekötőutakban és még számos új létesítményben is.

- Kormányzatunk ígéretében híven pontos ütemterv szerint fizeti vissza dolgozóinknak a kölcsönt, nyeremények formájában annak kamatait. A most legutóbb megkezdett öt éves tervkölcson-sorsolás alkalmával is mintegy 30 millió forint összegű nyeremény és körülbelül 54 millió forint összegű tőkevisszafizetés került kisorsolásra és ezzel összesen körülbelül 385 millió forintot adott vissza államunk az öt éves tervkölcsonból dolgozóinknak.

- Most, amikor ünnepélyes keretek között adom át a tervkölcson ötödik sorsolásának 100.000 forintos főnyereményét a boldog nyerőnek, Tóvári József elvtársnak, a somogy megyei Gige község tanács titkárának, nemcsak a nyerő örül, hanem vele együtt az egész dolgozó nép örül annak, hogy a főnyeremény népi demokráciánk odaadó dolgozójának kezébe kerül. /Folyt.köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1952 augusztus 26

14 óra 35 perc

/Ünnepélyes keretek közöttfolyt/ t Tom/He/Hné Li VE

A természet megtöltő kötvényjegyzők, nyertesek viharos tapsa közepette Romhányi József vezérigazgató ezután a 3163 sorszámú és 0621 sorszámú kötvény ellenében átadta a Tévári József és felesége meghatózott arccal, boldog mosollyal vették át a nagy ajándékot s a körük seregglő érdeklődőknek buzgón mesélték, mire költik a pénzt. Első utjuk mindjárt az Országos Takarékpénztár betétgyűjtő pénztárának ablakához vezetett, ahol 25.000 forintot helyeztek el a dolgozók bankjában.
/MTI/ /nyeremény összegét.

A porpáci "Petőfi" tszcs-ben úgy számítják, hogy 8.25 kiló kenyérgabona jut egy munkaegységre

i Vid Hné Á Ká VE 4 2

A porpáci III-as típusú "Petőfi" tszcs tagjai bőséges gabonatermést takarítottak be. Az aratás után a gépállomások segítségével nyomban elvégezték a tarlóhántást is és 50 holdon vetettek másodnövényt. A tszcs átlagtermése gabonából két mázsával volt magasabb, mint az egyénileg dolgozó parasztlakó. A gazdag termésből könnyen teljesítették beadási kötelezettségüket és bőven jut a tagoknak munkaegységekre is kenyérgabona.

A tszcs tagjai kiszámították: egy-egy munkaegységre 8.25 kiló kenyérgabona jut. Bódi Nándor fogatos például, aki július végéig 316 munkaegységet szerzett, több mint 26 mázsa kenyérgabonát kap.

A tszcs-nak jó termése lesz kukoricából és burgonyából is. Kukoricából 40-45 mázsás, burgonyából pedig 55-60 mázsás átlagtermésre számítanak./MTI/

Sándorfalva 1800 kilóval telteljesítette harmadik negyedévi ser-tésbeadási tervét

i Vid Hné Ká VE

Sándorfalván a gabonabegyűjtés ideje alatt nem feledkeztek meg az élőállatbegyűjtésről sem. A községi tanács már tavasszal ütemtervet dolgozott ki az élőállatbeadásra. A begyűjtési állandó bizottság tagjai megállapították, hogy melyik gazdának, hány kilós malaca van.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1952 augusztus 26. 15. óra — perc

/Sándorfalva 1800 kilóval tulteljesítette...folyt/ i Vid Hné Ká VE

Utána is figyelemmel kísérték a sertések fejlődését s ha elérték a kívánt súlyt, felhívták a gazda figyelmét beadási kötelezettségének teljesítésére s meg is magyarázták annak jelentőségét.

A jó népnevelő munka eredménye, hogy például Kovács József négyholdas dolgozó paraszt 25 kiló beadási kötelezettsége helyett 125 kilós sertést adott be. Mihály Mátyás ötholdas dolgozó paraszt 30 kiló helyett 130 kilós sertéssel teljesítette beadási kötelezettségét.

Sándorfalva dolgozó parasztsága 117 százalékra teljesítette harmadik negyedévi sertésbeadási kötelezettségét: eddig 1800 kilóval többet adtak be az előírt mennyiségnél./MTI/

A Bányásznapi tiszteletére meggyorsítják a bányászlakóházak építését a várpalotai építőmunkások

Vid Hné Li Ie Várpalota, augusztus 26.

A várpalotai városépítő vállalat dolgozói elhatározták, hogy munkaversenyt indítanak a Bányásznapi tiszteletére. Most kezdtek építeni egy kétemeletes, harminclakásos épületet. Vállalták, hogy az első emelet teljes faleyenét a szeptember 7-i határidő előtt öt nappal és a mellette készülő, ugyanilyen nagyságú épület helyén a bontási munkákat ugyancsak öt nappal a határidő előtt befejezik.

Vállalásuk valóraváltása érdekében 103 százalékról 110 százalékra kell emelni munkahelyük átlagszázalékát. Az eredmények elérését a Deák- és a Röder-mozgalom kiszélesítésével biztosítják. A műszaki vezetés mindjárt a verseny megindulásakor átszervezte a brigádokat. Minden száz százalékon alul teljesítő brigádhoz egy-egy kiváló szakmunkást osztottak be, hogy a tapasztalatátadás folyamatos munka közben történjék. Az eredmények máris mutatkoznak. Tíz nappal a verseny indulása után 76-ról 58-ra csökkent a száz százalékon alul teljesítők száma. De a még száz százalék alattiak teljesítménye is rövidesen eléri a száz százalékot, mert a leggyengébb brigádok mellett most a műszaki vezetők vállaltak patronálást.

/Folyt.köv./

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1952 augusztus 26

15 óra — perc

/A Bányásznap tiszteletére...folyt/ Vid Hné Li Ie

Helyszínen magyarázzák meg nekik a soronkövetkező feladatokat és az élenjáró módszerek lényegét, alkalmazási módját. Fáradozásuk nem hiábavaló, mert a patronázsmozgalom eredményeként már eddig nyolc brigádnak emelkedett az átlagteljesítménye 70-80 százalékról száz százalék fölé. Az egyéni és brigáderedmények növekedésével a munkahely dolgozói máris meghaladták a kitűzött célt, 130 százalék fölé emelték átlagszázalékukat. Ez a teljesítmény azt jelenti, hogy az első épület pincefala hétfőn teljesen elkészült és megkezdték a fel-emeelő falazást s a másik épületen máris elvégezték a bontási munká-
kat./MTI/

A tatabányai új megyei könyvtárban emelkedik az új könyvek, a kölcsönzött művek száma

Vid Hné M Ie

Alkotmányunk tennepén nyílt meg Tatabányán a városi könyvtárból alakult megyei könyvtár. A kölcsönzött művek száma azóta naponként emelkedik. Augusztus 20 előtt a városi könyvtárban egy-egy napon csak 70-80 könyv volt forgalomban, most a városi könyvtárból 21-én 216, 22-én 200, 23-án 220 s 24-én 200-ig mintegy 250 könyvet kölcsönöztek az olvasók.

A könyvállomány is állandóan növekedik: augusztus 20-ra a könyvtár hatezer kötetét 10.000-re növelték. 25-én ismét 1330 magyar, szovjet szépirodalmi művel, bányász és mezőgazdasági szakkönyvvel gyarapodott a könyvek száma.

Az új megyei könyvtár megalakulása óta két helyiséggel bővült. Az egyik helyiséget raktárnak rendezik be. Már megérkeztek a korszerű emeletes vasállványok, melyeken sok ezer könyvet lehet elhelyezni. A másik helyiséget ifjúsági szobává alakítják át, ahol a fiatalok részére rendeznek könyvórákat./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1952 augusztus 26

16 óra — perc

A kalocsai járásban július 1 óta több mint 385 dolgozó parasztcsalád lépett a közös gazdálkodás útjára

8 Vid Á/Va/Hné Ká Ie + 7

Alig egy hete indult el Nógrád megyéből 54 dolgozó paraszt, hogy megnézzék, mit értek el a közösen gazdálkodók a turkevei "Vörös csillag" termelőszövetkezetben. Piliny községből Imre János nyolcholdas dolgozó parasztot bízták meg a falubeliek, hogy tüzetesen nézzen meg mindent Turkevéen és mondja el nekik, hogyan látja ő helyesebbnek a gazdálkodást, jobbnak az életet: egyéni kisparcellákon dolgozva vagy nagyüzemileg, együttesen gazdálkodva. Imre János hazatértekor, mielőtt bárkinek, bármit is mondott volna tapasztalatairól, felvételét kérte a pilinyi termelőcsoportba. Aztán beszélni kezdett turkevei élményeiről. Elmondta azt is, úgy gondolja, náluk az állatállományt lehetne szépen fejleszteni és amit a turkeveiek saját erejükből építeni tudtak, azt Pilinyben is meg lehetne próbálni. Imre János után elsőnek Tőzsér Pál 12 holdas középparaszt jelentette be, hogy felvételét kéri a közösen gazdálkodók közé és utána még ugyanazon az estén hatan kérték felvételüket. Másnapra már 29-re emelkedett a belépő családok száma és augusztus 23-ra 69 család tagjai döntöttek úgy, hogy együttesen, közösen gazdálkodva indulnak az új életnek.

A bács-kiskunmegyei kalocsai járásban július elseje óta több mint 385 dolgozó parasztcsalád kezdte meg a közös gazdálkodást. Uszédon, Dusnekon új III. típusú csoport alakult. Szakmáron, Drágszállásán, Bácsszöllősen az I. típusú termelőcsoportok áttértek a III. minta szerinti működésre. Fajszon az I. típusú termelőcsoport tagjai és 50 dolgozó parasztcsalád belépett a "Vörös Csillag" termelőcsoportba. A réderlaki "Úttörő" termelőcsoport 31 családdal növekedett az utóbbi hetek alatt./MTI/

A Diósgyőri Szénbánya Vállalat Márta-bányai üzemében a szakma legjobbjai címért folyó versenyben helyezést elért dolgozók lelkesen készülnek a Bányásznapra

1 Vid Hbj/HM/Hné BS VE + 2

A Diósgyőri Szénbánya Vállalat Márta-bányai üzemének három dolgozója is értékes helyezést ért el a "szakma legjobb dolgozója" címért folyó versenyben. Példamutató jó munkájukkal jelentősen hozzájárultak ahhoz is, hogy az üzem - a Bányásznap tiszteletére - a kedden reggelig esedékes havi tervét 104.8 százalékra teljesítette.

/Folyt.köv./

B 21. kiadás

1952 augusztus 26

16 óra

perc

/A Diósgyőri Szénbánya Vállalat....folyt/ i Vid Hbj/HM/Hnó BS VE

Az elővájási vajúrók között harmadik lett Vincze József ifjómunkás. Jelenleg az új bányamezőben az I-es alapvágáson dolgozik. 1949 óta bányász. Vidékről jár be gépkocsival munkahelyére. Az állam gondoskodását példás munkafegyessel hálálja meg. Már a múlt évben is hűségjutalmat kapott becsületes, szorgalmas munkájáért. Mint a DISZ tagja, ez évben is példát mutat, már az októberi tervén dolgozik. Ezt a jó eredményét nemcsak teljesítményének állandó fokozásával érte el, hanem azzal is, hogy egyetlen műszakot sem mulasztott igazolatlanul. Vincze József még több szén termelésével ünnepli a Bányásznapot, amikor jó munkájáért, példamutató magatartásáért újabb hűségjutalomban részesítik.

A fejtési csillések közül a szakma lejjobbjai között Juhász Károly érte el a második helyezést, aki ugyancsak a Márta-bányai Üzem dolgozója. Hosszabb idő óta dolgozik melencsákányváltással. Keresete megközelíti a 2000 forintot, ez évben magas hűségjutalomban részesül, mert öt éven keresztül példát mutatott a munkafegyessel terén is.

Másfél éve dolgozik a Márta-bányai Üzemben Dudik Irén, akinek az édesapja is bányász. Mindössze 19 éves, a szállítócsillégek versenyében a negyedik helyre került. Munkaköre nagyon fontos. Rajta múlik, hogy a csillók pontosan kerüljenek a csapatokhoz. Nagy figyelmet követel a csillók felkapcsolása is. Dudik Irén mindezt becsületesen végzi: ez évben még egyetlen karambolt sem okoztak az általa drótkötélre felerősített csillók. Teljesítménye átlagosan 108-110 százalék. Brigádban dolgozik és példamutató munkája jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy brigádjában megszilárdult a munkafegyessel és ők is áttértek a munkahelyi váltásra.

Dudik Irént a Bányásznapi előtt még jobb munkára ösztönzi az a tudat, hogy megbecsült munkája után a második Bányásznapi hűségjutalomban részesül./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1952 augusztus 26 16 óra 110 perc

Büdszentmihály községben néhány nap alatt közel félezer család lépett termelőcsoportba

i KE/Tr/Hné Ká VE 4 + 3

Szabolcs megyében az utóbbi napokban mind több egyé-
nileg dolgozó paraszt fordul a társasgazdálkodás felé. Egymás után
írják alá a termelőcsoportoknál belépési nyilatkozatukat. Különö-
sen a középparasztok körében növekszik az új belépők száma.

Büdszentmihály községben a múlt hét végén, három
nap alatt 310 család lépett be az ottani termelőszövetkezeti cso-
portokba. Hétfőn újabb 169 család választotta a társasgazdálkodás
utját, ők további 990 hold bevitt földdel nagyobbították a büd-
szentmihályi termelőcsoportok területeit. Kedden délelőtt fél 11
óráig további 12 család írta alá belépési nyilatkozatát. /MTI/

A Magyar Írók Szövetsége

MISz & Va/Hné Ve

arra kéri mindazokat, akiknek birtokában Ady
Endrének levelei, kéziratai, fényképei vagy egyéb kegyeleti tárgyai
vannak, azokat a költő születésének 75. évfordulójára rendezendő ki-
állításra a Petőfi Ház címére /Kmetty-utca 29/ október 15-ig küldjék
be. A kiállítás után a kölcsönzött tárgyakat visszajuttatja a
tulajdonosokhoz az Ady Endre Emlékbizottság. /MTI/

A Szakszervezetek Országos Tanácsa és a Magyar Államvasutak

k Bc/Tr/Hné VE

értesíti az üdülésre beutalt dolgozókat, hogy ré-
szükre augusztus 28-án, csütörtökön az alábbi különvonatok közle-
kednek:

A Héviz-fürdőre beutaltak részére Budapest Déli-pálya:-
udvarról 6 óra 09 perckor személyvonat, 7 óra 37 perckor pedig gyors-
vonat,

a Balatonvilágos, Balatonszabadi, Siófok, Balaton-
széplak, Zamárdi, Szántód-Köröshegy, Balatonföldvár, Balatonszár-
szó, Balatonszemes, Balatonlelle, Balatonboglár és Fonyód üdülőhe-
lyekre beutaltak részére Budapest Déli-pályaudvarról 5 óra 33 és
5 óra 40 perckor személyvonat indul. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1952 augusztus 26

17 óra 30 perc

/A Szakszervezetek Országos Tanácsa...folyt/ k Bc/Tr/Hné VE

A Mátrába és Bükkbe üdülni beutalt dolgozók részére a Keleti-pályaudvarról gyorsvonatot indítanak 7 óra 15 perckor.

A SzOT és a MAV felhívja az üdülésre beutalt dolgozók figyelmét, hogy kényelmes utazásuk érdekében kizárólag a felsorolt vonatokat vegyék igénybe és menetjegyeiket az IBUSZ menetjegyirodáiban az utazás előtti napon váltsák meg./MTI/

Ujabb községek és termelészövetkezeti csoportok kapták meg gabonára a szabadforgalmat

k BgyM KE/PE Kö VE 5 -1

Ujabb községek, termelészövetkezetek és termelészövetkezeti csoportok kapták meg gabonára a szabadforgalmat, miután beadási kötelezettségüknek eleget tettek.

Veszprém megye: Magyarpolány, Kisberzseny, Veszprémpinkóc, Sümegcsehi, Sümegprága, Borzavár, Porva, Pápasalamon, zirci "Tündérmajor".

Borsod megye: Abaujlak, Alsóvadász, Csobád, Hernádszent-andrás, Homrogd, Kupa, Ináncs, Onga, Monaj, Selyeb, Rásonysáberencs, Tomor, Nyésta, nagycsécsi "Békearcos", széphalomi "Rákóczi".

Nógrád megye: Dorogháza, Kazár, Márkháza, Nagybátony, Nempti, Pogony.

Bács megye: Kiskunhalas város, Zsanaeresztő, Bácsszőlős, valamint petőfiszállási "Keleti fény", csólyospálosi "Béke", "Lenin", szabadszállási "Arany János", kunszentmiklósi "Tanács", dávodai "Szabadság", szalkszentmártoni "Békeért", fajszi "Vörös csillag", kalocsai "Iszkra", kaskantyui "Kossuth", kiskunhalasi "Micsurin", göbolyjárasi "Vörös csillag", kiskunhalasi "Paprika Antal", nagybaracska "Petőfi", "Vörös szikra", bajai "Vörös fény", bácsborsódi "Új élet", bácsszentgyörgyi "Ságvári", bátmonostori "Vörös csillag", garai "Új élet", gátéri "Béke", pálmonostori "Keleti fény", bácsalmási "Lenin", katymári "Alkotmány", kunbajai "Petőfi", madarasi "Dózsa", "Kossuth".

/folyt. köv./

M. T. I. B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás . . . 1952. augusztus 26. 7 óra 30 perc

/Ujabb községek és termelészövetkezeti. . . folyt./ k BgyM
KE/PE Kö VE

Baranya megye: Nagytótfalu, Görcsöny, Zsibrik, Kemse, Cun, Nagypetterd, Hetvehely, Zengővárkony, töttösi "Szabadság", baranyajenői "Uttörő", szajki "Uttörő", majsi "Táncsics", helesfai "uj élet", dinnyeberki "Táncsics", zalátai "Március 9." magyarmecskai "Béke", hássági "Béke", gyöngyfai "Uj idők", bezedeki "Szabadság", sároki "Micsurin", himesházai "Győzelem", somberekai "Béke", villányi "Vörös május", kékesdi "Alkotmány", palotabozsoki "Petőfi", lovászhetényi "Dózsa", pusztakisfalui "Béke".

Szabolcs megye: Nyirgelse, Máriapócs, Kisléta, Pócspetri, Nyirbogát, Kótaj, Vencsellő, Szabolcs, Nyirmeggyes, Kamocsaháza, Levelek, Nyirkércs, Cégénydányád, Gyügye, nyirgelsei "Dózsa", "Béke óra", "Petőfi", "Buzakalász", "Uj élet", máriapócsi "Uj barázda", "Szabadság", "Békeszerető", "Vörös csillag", kislétai "Uj élet", "Rákóczi", pócspetri "Uj barázda", "Petőfi", "Rákóczi", "Kossuth", nyirbogáti "Petőfi", "Békebástya", "Hunyadi", "Kossuth", "Uj élet", "Haladás", kemecsei "Kossuth", "Micsurin", kótaji "Lenin", "Micsurin", vencsellői "Szabadság", szabolcsi "Szabadság", "Achim". /MTI/

Ankétot és divatbemutatót rendezett kedden a Debreceni Ruhagyár

i Fj/HM/PE Tom K +4

A Debreceni Ruhagyárban kedden divatbemutatóval egybekötött ankétot tartottak, amelyen részt vettek a nagykereskedelmi vállalatok, az áruházak vezetői is. Az ankéton megvitatták a kereskedelem kívánságait, a felmerült minőségi problémákat. Az elhangzott javaslatok, ötletek mellett, hogy a Ruhagyár dolgozóinak napi munkáját megkönnyítették, a vásárlóközönség kívánságait is tolmácsolták a gyár dolgozóira felé. /MTI/

K -----

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1952 augusztus 26

18 óra — perc

Hazaérkezett a magyar kormányküldöttség a Román Népköztársaságból

KUM § Hnó K

A román nép felszabadulásának nyolcadik évfordulója alkalmából Bukarestben rendezett ünnepeken résztvett magyar kormányküldöttség Nagy Imre begyűjtési miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja vezetésével augusztus 25-én visszaérkezett Budapestre./MTI/

Kettős csucseredmény Borsodnádason

i. Vid Iv/Ho/Hné SL K ↓ 4

A borsodnádasi Lemezgyár acélművének dolgozói jól harcolnak a harmadik negyedévi terv teljesítéséért és tulteljesítéséért. A szovjet tapasztalatok nyomán bevezetett óragrafikon szerinti üzemeltetéssel napról-napra fokozzák a termelést. Hétfőn 13.2 tonna öntecssel termelt többet az acélmű, mint amennyit terve előírt. Ezen a napon Fejes Gábor brigádja érte el a legjobb eredményt, aki a frissítési idő csökkentésével 1.5 tonna öntecset adott terven felül népgazdaságunknak. Nem sokkal marad el a Fejes-brigád mögött Koós Gyula sztahanovista olvasztár brigádja sem, akik terven felül 1.2 tonna öntecset gyártottak. Az acélmű ezzel megdöntötte július 21-én elért csucseredményét.

Csucseredmény született a pácolóüzemben is, amelynek dolgozói a jó anyagellátás biztosításával két tonna lemezzel pácoltak többet eddigi legjobb eredményüknél. Augusztus 25-én, hétfőn Dorkó Alajos brigádja büszkélkedhet a legjobb eredménnyel; 13.2 tonnával tulteljesítette napi tervét. Csirnaz Sándor brigádjának tagjai 13 tonna lemezt pácoltak terven felül.

A kiváló eredmények jelentősen elősegítik a borsodnádasi Lemezgyár készárutervének teljesítését is. Az üzem hétfőn 21 tonnával teljesítette túl készáru előírányzatát./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1952 augusztus 26

18 óra 20 perc

A tatabányai XIV-es akna dolgozóinak tanulniuk kell a VI-os akna bányászaitól

1 Vid Hbj/Tr/Hnó SL Ie + 5

A Tatabányai Szénbányászati Trüsztt bányatüzemei között nemes versenycs folyik a Bányásznak méltó megünneplésére. Ebben a versenyben

becsülettel megállják helyüket

a tatabányai VI-os akna bányászai. A Bányásznak tisztele tőre augusztus 1-én 1500 tonna szén terven felüli kitermelésére tettek ígéretet. Vállalásukból augusztus 26-ig már 852 tonna szenet adták a népgazdaságnak

A jó eredményeket a munka jó megszervezésének köszönhetik. Például annak, hogy augusztus elején a három leggyengébb eredményt elérő csapatot beosztották a legjobb csapatok mellé. Mészáros József sztahanovista vajúr hattagú csapata mellé Csaplár József kéttagú csapata került. Csaplár Józsefék korábban mindössze 70-80 százalékosat értek el. Most már 150 százalékos az átlaguk.

Felére csökkent az üzemnél az igazolatlanul kimaradó-zók száma is. A műszaki vezetők nemcsak munkahelyekről, műszaki fel-tételekről gondoskodnak, hanem arról is, hogy a dolgozók munkáját közvetlenül is segítsék, tanácsokat adnak a 480 perc maradéktalan, jó kihasználására. Ennek eredménye, hogy augusztus 26-án reggelig a VI-os akna a havi terv esedékes részének teljesítésében elérte a 105.3 százalékosat.

/ugyan

Lemaradtak

azonban a tatabányai XIV-es akna dolgozói. Ebben az évben már csak az év első három hónapjában teljesítették havi tervüket. Alkotmányunk ünnepeire azt ígérték, hogy terven felül 3240 csille szenet termelnek, de ezt sem teljesítették. Ez - többi között - annak a következménye, hogy a műszaki vezetők rosszul osztják be a munkát. Tajkov Gyula csapatát például elővájásba tették, pedig tudták, hogy ezt a munkát a 203-as csapat jobban őrti, mert mindig elővájásban dolgozott. Ennek ellenére a 203-as csapat jelenleg fejtésen van,

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1952 augusztus 26

18 óra 20 perc

/A tatabányai XIV-es akna...folyt/ 1 Vid Hbj/Tr/Hnó SL Io

Hanyagul kezelik a gépeket is a XIV-es aknában. Néhány ott hever az iszapban. Gyakoriatok a géptörések. Az 5-ös ereszkében lépcsőnek használják a motorokat.

A munka rossz megszervezése mellett gyenge a munkafegyelem is. Juliusban például 48-an maradtak távol igazolatlanul munkahelyüktől, ebben a hónapban: 26-ig 53 az igazolatlan munkaszakmulasztók száma.

Ezek a hibák az okai annak, hogy a bányásznap versenyt is lemaradtak a XIV-es aknai bányászok. Az elmúlt napokban is száz százalékon aluli teljesítményt értek el, havi tervüknek augusztus 26-ig esedékes részét is csak 93.6 százalékra teljesítették. Ha méltóan akarják ünnepelni a Bányásznapot, akkor jobban meg kell szervezniük a munkát, meg kell erősíteniük a munkafegyelmet.
/MTI/

Szakmérnöktovábbképzés indul a Műszaki Egyetemen

k Sr/Va/Hnó FT Io ↓ 4

A volt Állami Műszaki Főiskola végzett hallgatói részére másfél éves továbbképző tanfolyamok indulnak a Műszaki Egyetemen és az Építőipari Műszaki Egyetemen.

A tanfolyamokra augusztus 27., 28 és 29-én kell beiratkozni. Az előadások a Műszaki Egyetemen szeptember 1-én, az Építőipari Műszaki Egyetemen pedig szeptember 15-én kezdődnek./MTI/

Tanévkezdés az egyetemek esti tagozatain és a dolgozók iskoláiban

k Sr/Va/Hnó FT Io ↓ 4

Az egyetemek esti tagozatain a tanévkezdés szeptember 1.

A dolgozók általános iskoláiban, általános gimnáziumaiban, közgazdasági technikumaiban és óvónőképzőiben a javító, különbözeti, pótló és felvételi vizsgákat szeptember 8-án, 9-én, a mezőgazdasági vidékeken pedig a dolgozók általános iskoláiban október 27-én, 28-án tartják.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1952 augusztus 26 19 óra perc

Tanévkezdés az egyetemek esti tagozatain...folyt/ k Sr/Va/Hnó FT Ie

A beiratkozások a dolgozók általános gimnáziumaiba, közgazdasági technikumaiba és evőnőképzőibe szeptember 15-16-án lesznek. Az első tanítási nap a dolgozók általános iskoláiban a városokban és ipari vidékeken szeptember 15, a mezőgazdasági vidékeken november 1, a dolgozók középiskoláiban szeptember 18./MTI/

Az ország minden helységében naponta az újabb nyerők száza veszik át nyereményeiket

6 Vid FJ/HM/Hnó Li K + 5 Tömegesen nyertek Heves megye dolgozó parasztjai is

Az ötéves tervkölcson ötödik sorsolásán Heves megye falvaiban is tömegesen nyertek a dolgozó parasztok. Vespelőten eddig 45 nyerő vette át nyereményét. Többen nyertek nagyobbösszeget. Nagy D. György, a "Dózsa" termelészövetkezet tagja 5000 forintot nyert, míg Elek Mihály 500 forint nyereményhez jutott 100 forintos kötvénnyel. Szihalom község dolgozói között is nagy volt az öröm. A falu dolgozóinak 46 kötvényét sorsolták ki. Kovács Anna dolgozó parasztasszony kötvényét az 5000 forintos nyeremények között húzták ki. Füzesabonyban háromszázon felül van a boldog nyertesek száma.

△lakótelep

Bodajkon egy nap alatt ötvenöten vették fel nyereményüket

Mikor a Tervkölcsonjegyzés megindult, Bodajk még ismeretlen, kis bányászfalu volt. Az ötéves tervben, nem utolsósorban a dolgozók kölcsonadott forintjaiból új, modern épületek épül. A bányászok már 140 egy és kétszobás lakásba költöztek be, rövidesen újabb 24 lakást adnak át rendelkezésükre. Október közepén elkészül egy újabb 36 lakásos épület. Bodajk lakosainak pénze nemcsak így, hanem a huzásoknál is megtérül. Az ötödik sorsolásnak már az első kifizetési napján ötvenöten vettek fel nyereményt. Borisza Gyuláné bányamunkás 100 forintos kötvényével 1000 forintot nyert. Németh György bányász 300 forintos nyereményt vett fel. Bodajkon az ötéves tervben újabb 300 lakás, napköziotthon, bölcsőde, óvoda, tanácsház, orvosi rendelő és áruház teszi szebbé bányászaink életét.
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1952 augusztus 26

19 óra

perc

/Az ország minden helységében...folyt/ ö Vid FJ/HM/Hné Li K
forint

/követve

25.000 felét nyerte 100 forintos kötvény-
vel az ökrítőfülpösi "Szabad Föld" tszcs
egyik tagja

Nehezen lehetne most boldogabb embert találni Ökrítő-
fülpösi Vékony Jenőnél, akinek 100 forintos kötvényét a 25.000
forintos nyeremények között húzták ki. A tervkölcsonjegykor még
egyéniileg dolgozott 12 hold földjén, de tavaly a párt utmutatás^{át}
belépett a "Szabad Föld" tszcs-be. Mióta a csoportban dolgozik, ré-
gi házát újjáépítette, a cseréptetővel látta el. Háztáji gazdaságá-
ban egy tehene, három sertése és sok baromfija van. Legnagyobb fia,
aki most végezte a kertészeti technikumot, agronomus lett a kispaládi
tszcs-ben. Két kisebb fia általános iskolába jár. Az öt éves tervtől
már eddig is annyit kapott, hogy pillanatnyilag nincs is szüksége
ennyi pénzre. Caaládja élelemmel, ruhával bőségesen el van látva.
A nyeremény nagy részét takarékbba helyezte el. "Ezzel is hozzá aka-
rok járulni a mezőgazdaság gépesítéséhez, hogy még könnyebb legyen
a dolgozó parasztok munkája" - mondotta Vékony Jenő.

Kiskundorozsmán két nap alatt
több mint 150 nyereményt fizettek ki.

A kiskundorozsmai postahivatalban egymásnak adják a
kilincset munkások, dolgozó parasztok, a boldog nyertesek. A Pamut-
szövőgyár dolgozói közül husznak fizettek ki 300-500 forintos nye-
reményeket. Kiskundorozsma lakói - a helyi üzemek és vállalatok
dolgozóin kívül - mintegy másfélmillió forinttal járultak hozzá a
tervkölcsonjegykor az öt éves terv sikeréhez. Forintjaikat nem-
csak a sorsoláskor kapják vissza. Villamosvasutat kaptak, mely a
küzséget Szegeddel köti össze. Naponta átlagosan ötezren veszik
igénybe a villamost, főleg a szegedi üzemekben dolgozók, akik az-
előtt rendszerint gyalog tették meg a nyolckilométeres utat, ami éven-
ként mintegy egymillió munkaórát tett ki. A dolgozók egészségéről
300 méteres zárt csatornahálózat építésével, az elhanyagolt utcák
kövezésével és fásításával, napköziotthon építésével gondoskodtak.

/MTI/

30. M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B . . kiadás 1952. augusztus 26.

19 óra 30 perc

A jó versenynyilvánosság új lendületet ad Sztálinváros építőinek a havi tervek teljesítéséhez

vid PE Tom Ie

Sztálinváros, augusztus 26.

Az Alkotmány ünnepe tiszteletére indult versenyben jelentősen javult a versenynyilvánosság is a sztálinvárosi építkezésén.

A városépítkezés területén új dicsőségtáblák hirdetik a legjobbak neveit és teljesítményeit. Diszes lábazaton, bástya alakú téglalapra helyezték el az üvegezett táblákat, amelyeken egy-egy új sztálinvárosi alkotásnak, vagy a város egy-egy részletének fényképét állítják ki.

Az új ötletek közül különösen kitűnik a város egyik épülő nagy lakóházán elhelyezett tábla, amelyen a szemléltető adatok ábrázolják az elvégzett munkát.

A négyszáz méter hosszú épületben kényelmesen el lehetne helyezni például Torony Vas-megyei község lakosságát. A belső vakolási munkák tiz hold területet tesznek ki. A hatalmas lakóház eddig közel hetven százalékban készült el. A táblán felirat hirdeti az egyes munkák részhatáridejét s a dolgozók azt is láthatják, hogy hogyan állnak a terv teljesítésével.

A Mélyépítő Vállalat a dicsőségtáblára legjobb dolgozónak fényképét tette ki. A vállalások kiértékelésével, a jók dicséretével és az elmaradók buzdításával is hozzájárulnak a verseny kiszélesítéséhez. /MTI/

A postaügyi minisztérium közli

k PE Tom Ie

hogy szeptember 7.-én, a II. Bányásznapi alkalmából 60 filléres és 1.- Ft-os "II. Bányásznapi" bélyegsorozatot hoz forgalomba. Ezzel egyidejűleg Budapest Főposta, Budapest 72., Budapest-Filatélia, Debrecen 1., Miskolc 1., Pécs 1., Sopron 1., Szeged 1., és Sztálinváros 2. elsónapi bélyegzőt használ. Különleges keletbélyegzőt a Budapest Főposta, Budapest 72., és Budapest-Filatélia postahivatalok alkalmaznak.

X X X

Eger vára ostromának 400. évfordulója alkalmából Eger 1. postahivatalnál szeptember 11-től október 18-ig különleges keletbélyegzőt rendszeresít a postaügyi minisztérium. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

31. B . kiadás 1952 augusztus 26 19 óra 30 perc

Az Ózdi kohászok a technológiai fegyelem szigorú betartásával küzde-
nek a terv maradéktalan teljesítéséért

i Vid Hbj/Tr/Hnó SL K + 4

Az Ózdi Kohászati Üzemek nagyolvasztóművének dolgo-
zói júliusban kiváló eredményeket értek el és az egész negyedévre
terven felül vállalt nyersvasmennyiséget egy hónap alatt legyár-
tották.

A nagyszerű eredmény azonban elbizakodottá tette a
nagyolvasztómű dolgozóit és munkájuk szervezetlensége miatt augusz-
tusban nemcsak lemaradtak a harmadik negyedévi terv teljesítésében,
hanem az acélművet is hátráltatták fogadalmának teljesítésében.
Emiatt a gyár nártbizottsága keményen megbírálta a kohászokat.

A bírálat nyomán az Üzem műszaki vezetői a dolgozó-
kkal együtt számos megbeszélésen megvitatták a hibák kiküszöböl-
ésének módját. Megállapították, hogy a kohónál feltétlenül bizto-
sítani kell az egyenletes fuvójáratot, mert csak ilyen módon tudják
elérni a jobb eredményeket.

Az Üzem brigádjai a megbeszéléseken hozott határozat-
ok végrehajtásában kiváló eredményeket értek el. A technológiai
fegyelem maradéktalan és pontos megvalósítása nemsokára mehozta
az eredményt. Az Alkotmány ünnepén ugyan még elmaradtak előirányza-
tuktól, de attól kezdődőleg rendszeresen túlteljesítették a napi
tervet. Kedd reggelre is 103.7 százalékra teljesítették napi elő-
irányzatukat.

/IV.-

A brigádok közt nemes vetélkedés folyik az elsőség-
ért. Kedd reggelre különösen jó eredményt ért el a 4.-es számú
kohónál Vámos Gyula olvasztár, és Kovács József elegyes bri-
gádja, akik 135 százalékos napi tervteljesítéssel büszkélkedhetnek.
Nem messze maradt el mögöttük Kaszper József kohász és Rusznyák
Géza elegyes brigádja sem, akik kedd reggelre terven felül 23 tonna
vasat olvasztottak.

Az Ózdi kohászoknak - az utóbbi napok jó eredmé-
nyeinek továbbvitelével - szívesen kell küzdeniök az egyenletes,
ütemes termelés kialakításáért, mert csak így tudják biztosítani
a harmadik negyedévi terv sikeres megvalósítását. /MTI/

32.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B kiadás 1952. augusztus 26. 19 óra 35 perc

Az egyeki gépállomás jól felkészült az őszi munkára

i vid Kő/tot/PE Ká Ie

Az egyeki gépállomás dolgozói, akik a nyári munka során a 28. hajdumegyei gépállomás közül a legjobb eredményt érték el, az őszi munkákra is gondosan felkészültek. A cséplésről beérkező gépeket már javítóbrigádok várták a gépállomás udvarán. Minden szükséges pótalkatrészt előkészítették és biztosították az őszi munkák elvégzéséhez szükséges üzemanyagot is. A gépállomás valamennyi ekéjét már rendbehozták.

A gépállomás agronómusa felülvizsgálta a gépállomásnak a körzetébe tartozó termelőcsoportokkal kötött szerződéseit. A szerződésekben a gépállomás biztosította a termelőcsoportoknak a szükséges gépi erőt, a termelőcsoportok pedig vállalták, hogy gyors betakarítással segítik a gépállomás munkáját.

A termelőcsoportok földjein már dolgoznak is a gépállomás gépei. Minden brigád, mielőtt munkába indult, megkapta a pontos tervet, s azt felbontották egészen az egyes traktorosokig. A "Sztahanov" termelőszövetkezetben a gépállomás háromszáz holdon végzet vetőszántást, majd utánvetet is. Az őszi kalászosokat száz holdon kereszt sorosan vetik.

A gépállomás traktoristái vállalták, hogy a napi terveket telteljesítik, mert továbbra is első akarnak lenni a gépállomások versenyében. /MTI/

Egy nap alatt több mint százezer forintot fizettek ki Vácson a tervekölcsön boldog nyerteseinek

vid PE Ie

V á c, augusztus 26.

Az ötéves tervekölcsön ötödik húzása sokszáz váci dolgozónak jelentett ismét örömet. Az OTP kedden kiadott közleménye szerint a váci tervekölcsönjegyzők több mint százezer forint nyereményt vettek fel az első kifizetési napon. Soraikban volt Toldi Ferencné dolgozó parasztasszony, aki annakidején háromszáz forint tervekölcsönt jegyzett és most egyik kötvényét ezer forinttal huzzák ki. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1952 augusztus 26

19 óra 15 perc

Az Ózdi Kohászati Üzomok hengerészei keményen küzdenek Rákosi Mátyásnak tett fogadalmuk telteljesítéséért

i Vid Hbj/Tr/Ené SL K + 5

A borsodi kohászok fogadalmat tettek Rákosi Mátyásnak, hogy szeptember 30-ig terven felül három ezer tonna hengerelt vasat termelnek. Ebből az ózdi hengerészek 2200 tonnát vállaltak.

Fogadalmuk végrehajtásában a fizikai dolgozók lelkesedése és jó munkája mellett a durvahengermű és finomhengermű műszaki vezetői is kiváló munkát végeztek. A siker alapját azzal vetették meg, hogy helyesen szervezték meg a nagyjavításokat s így határidő előtt elvégezték azokat. Komoly segítséget nyújtottak a brigádoknak is a vállalkások teljesítésében. Az abrössorozatban például a hengerállványokat motorral állítják az eddig kézzel végzett munka helyett és így az üreztetések idejét nagyban csökkentették. A durvahengermű trióssorozatnál az egyengetőgép áthelyezésével és átszerelésével az átfutási időt csökkentették, több mint husz százalékkal.

Az ózdi hengerészek, kikészítő dolgozók és műszakiak továbbfokozták lendületüket. Ennek eredménye, hogy a gyárrészlegek versenyében kedd reggelre a durvahengermű 104.9 százalékos eredményű került az élre. A hengersorozatok közül különösen kiemelkedtek a blokkssorozat dolgozói 103 tonnás, a trióssorozat dolgozói pedig 106 tonnás tervtelteljesítésükkel.

A nap legjobb hengerészbrigádja címet a trióssorozat Czeber János előhengerész és Szántó István forrasztár brigádja érdemelte ki. Szombati 105 százalékos eredményüket vasárnap 125.5 százalékra fokozták, hétfőn elérték a 153.5 százalékot. A hengerészbrigád ezen a napon 43 tonnával szárnyalta túl előirányzatát.

Igen szép eredményt ért el a triólemezsorozatú Füllő János előhengerész és Mikó Sándor forrasztár brigádja, akik a szombati 112 százalékos teljesítményüket vasárnap 121 százalékra fokozták és hétfőn elérték a 122 százalékot. /MTI/

MTI BÉLFÖLDI HIREK

31. kiadás

1952. augusztus 26.

19 óra 45-perc

Keszthely - termelészövetkezeti község

i vid KE/tot/PE Ká Ie +6

Keszthely egyénileg dolgozó parasztjai már hosszabb idő óta nagy érdeklődéssel figyelik a "Szabadság" teszc jó munkáját. A teszc a tavasziakat ez évben a legkorábban vetette el, élenjárt a növényápolási munkákban, jól megszervezte a nyári munkákat, az aratást, behordást és a cséplést. Buzából holdanként 12, rozsból 9, őszi árpából 17, tavaszi árpából 12 mázsa átlagtermést takarítottak be holdanként. Ugyanakkor a község egyénileg dolgozó parasztjai búzából mindössze 9.5, rozsból 7.5, őszi árpából 10.5, tavaszi árpából pedig 8 mázsa termésátlagot értek el. Veszprém megyében Keszthelyen kezdték meg először a gyapottermelést. A teszc 33 gyapottja szépen fejlődik, egy gyapotnövényen 6-8 gubó van. A gyapot kapcsolását hétfőn befejezték. A jó eredmények láttán Keszthely egyénileg dolgozó parasztjai az elmúlt napokban egymás után irták alá a belépési nyilatkozatot, hogy ők is tagjai legyenek a jól-működő csoportnak.

Hétfőn délután lépett be a Szabadság teszc-be Horváth Sándor, Zahár Károly, Dalmon Imre és Huber Lajos dolgozó paraszt. Példájukat még aznap sokan követték. A veszprémmegyei tanács Keszthelyt - mivel az egyénileg dolgozó parasztok több mint 70 százaléka választotta a társas gazdálkodás útját és a földterület több mint hetven százaléka is közös tulajdonban van - most termelészövetkezeti községnek nyilvánította. /MTI/

A százméteres mozgalom keretében a komlói Kossuth-akna elővájó bányászai augusztus 26.-án elhagyták már a 80. métert

i vid Hbj/Tr/PE SL K +3

A százméteres mozgalom Kossuth-aknai elindító - a 27-es elővájás bányászai - Alkotmányunk ünnepe után is "töretlen lendülettel folytatják a küzdelmet a méterekért.

Augusztus 25.-ig már 72.9 métert vájtak ki, augusztus 26.-án pedig - havi tervük esedékes részének 104 százalékos teljesítésével - elhagyták a 80. métert, hogy szeptember 1.-re a vállalt száz méternél is többet hajtsanak ki és a II. bányásanapra átadják az új fejtési frontot társaiknak.

/folyt. köv./

35.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B . kiadás

1952. augusztus 26. 19 óra 50 perc

/A százméteres mozgalom keretében. . . folyt./ i vid Hbj/Tr/PE SL K

A 27-es csapaton belül egyes harmadok között lokes verseny folyik az elsőségért. Juliusban még Bánvölgyi Ferenc sztahanovista vójár brigádja vezetett, az augusztus 20.-át megelőző napokban azonban Somogyvári Jenő sztahanovista vójár és társai ragadták magukhoz a vezető helyet. Az augusztus 1.-től augusztus 26.-ig terjedő időszak tervét 115 százalékra teljesítették és ezzel 765 csille szemet adtak a komlói szénbánya adósságának ~~xxx~~ törlesztéséhez. /MTI/

Helyreigazítás

PE Ká Ie

Mai B 24.-es kiadásunk /Ujabb községek és termelőszövetkezetek... folyt./ második bekezdésnek második sorában az utolsó községnév helyesen: R a m o c s a h á z a.

Békéscsabán kedden délig háromszázezer forint értékben 1600 dolgozó kötvényét váltották be

vid PE Li Ie

Békéscsaba, augusztus 26.

Az Országos Takarékpénztár békéscsabai fiókjánál egyre több dolgozó jelentkezik a mostani tervkölcson sorsolás során kihuzott kötvényével. Kedden délig 1600 dolgozó kötvényét váltották be, illetve nyereményét fizették ki háromszázezer forint értékben. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1952. augusztus 26. 2 Óra 5 perc

A szónyi MASZOLAJ dolgozói lelkesen küzdenek az élüzem cím megszerzéséért

i vid Hbj/Tr/PE SL K +3

Ez év első negyedében az ásványolaj feldolgozó üzemek közötti versenyben a MASZOLAJ szónyi üzemének dolgozói nyerték el az élüzem büszke címet. A második negyedévben azonban az almásfüzitői MASZOLAJ dolgozói elhódították tőlük a kitüntetést.

A szónyiek keményen küzdenek azért, hogy a harmadik negyedévben visszaszerezzék a kitüntető címet. Telteljesítették július havi tervüket és augusztus 26.-án reggelig 106.5 százalékon állnak havi tervük esedékes részének teljesítésében.

Az atmoszférikus desztillációs üzem hétfőn reggel öt órától kedd reggel öt óráig 109 százalékra teljesítette napi tervét és minőségben 116 százalékot ért el azért, hogy a meghatározottnál jobb minőségű olajat adják.

A jó eredmény különösen a desztillációs üzem csökemence fűtőinek köszönhető, akik az egyenletes hőfok tartásával biztosítják a minőségi termelést. Köztük Csipak István fűtő is, aki az első félévben még állandóan az utolsók közt volt a versenyben, most azonban már az élen halad, maga mögött hagyva az eddigi első, Ördög Imre sztahanovista fűtőt.

Csipak István a megengedett 1.2 Celsius fokos hőfok-eltéréssel szemben csak 0.71 fokos eltéréssel fűtött, míg Ördög Imre 0.8 fokos eltérést tudott csak elérni. A fűtők eredményét igazolja az is, hogy a harmadik negyedévben augusztus 26.-ig már közel 95 tonna olajat takarítottak meg.

A szónyi MASZOLAJ dolgozói becsülettel helytállnak adott szavuknak: a harmadik negyedévre vállalt 750 ezer forint értékű többtermeléssel szemben már eddig több mint kétmillió forintos többtermelést értek el. /MTI/

V
- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37: kiadás 1952 augusztus 26 10 óra 30 perc

Lendületes munkával harcolnak bányásznapra vállalásaik teljesítéséért a borsodi széntröszt dolgozói

i Vid SL/He/Hnó Ie + 8

A Bányásznapi közeledtével újabb és újabb termelési győzelmeket érnek el a Borsodi Szénbányászati Tröszt dolgozói. Augusztus 1-től 26-ig

Alberttelep

bányászai érték el a legjobb eredményt: 950 tonna szenet termeltek terven felül. Az ikerfronton a brigádok egymással párosversenyben harcolnak, hogy Loy Arpád jelszavát megvalósítva napról-napra fokozzák teljesítményüket. Nagyobb gondot kell azonban fordítani az egyenletes termelésre. Fokozni kell a felvilágosító munkát is, hogy a hétfői napokon ne emelkedjék az igazolatlanul távolmaradék száma. Így nem ismétlődhet meg az augusztus 25-i eset, amikor igazolatlan hiányzások miatt 100 százaléknál alatti teljesítménnyel lerontották eddigi nagyszerű eredményüket.

A rudolftelepi

bányüzemben közel 500 tonna szenet adtak augusztus 1 óta esedékes tervükön felül a bányászok. A termelés azonban még itt is ingadozó, mert még mindig nem végzik kellő gondtal a vasárnapi karbantartást és a hétfői műszakokban még Rudolftelepen is gyakori az igazolatlan mulasztás.

Lelkesen harcolnak vállalásaik teljesítéséért az eddig elmaradt üzemek is. Különösen a

sajókazinci vállalat

dolgozói érték el jó eredményt a lemaradás behozásáért vívott harcuk során. Augusztus 21-től 26-ig 5 százalékkal növelték termelésüket, de havi tervük esedékes részének teljesítésében még mindig csak 99,4 százaléknál tartanak.

A sajszentpéteri vállalat

munkáját a dolgozókkal való egyéni foglalkozás, a rendszeres felvilágosító munka viszi előre.

/Folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1952 augusztus 26

20 óra

perc

/Lendületes munkával harcolnak....folyt/ i Vid SL/He/Hnó Ie

Igy küzdik le kőpésről-lépésre a tervlemaradás egyik legfőbb okát, az igazolatlan hiányzásokat. A szívós felvilágosító munka eredményeként az elmúlt hetekben a felére csökkent az üzemben az igazolatlanul hiányzók száma. A fegyelmezett munka eredménye meglátszik a termelésen is. A legjobb eredményt a berentei bánya érte el. A berentei üzem 118.2 százalékra teljesítette tervét a hétfő reggeltől kedd reggelig tartó műszakokban.

Az alacsonkai bányatüzemben

a hónap eleji lemaradás után szintén emelkedésnek indult a termelés. Kedden reggel büszkén olvasták a versenytábláról, hogy hétfői tervüket 127 százalékra teljesítették. Ezzel ismét törlesztettek lemaradásukból és így 97.5 százaléknál tartának esedékes havi tervük teljesítésében. Alacsonkán a műszaki vezetők nyújtanak értékes segítséget a lemaradás behozásában. Leszállás előtt a csapatokkal ismeretlik a munkahelyi viszonyokat és állandó bányajáras során a helyszínen adnak segítséget a robbantólyukak telepítéséhez, az ácsolatok üzembiztos, balesetmentes elhelyezéséhez.

augusztus 1-től 26-ig

A borsodi trüsztt dolgozói/csedékes tervük teljesítésében 100 százalékra állnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1952. augusztus 26. 22 óra — perc

Időjárásjelentés

& PE K

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 26.-án, kedden este 21 órakor:

Néhány helyen záporosó

Skandinávián keresztül hideg sarkvidéki levegő tör dél felé, ugyanakkor meleg tengeri lég-hullámok haladnak a brit szigetek felé. Az Alpok környékén, valamint attól délre egyelőre tart a leszálló légáramlás uralma.

Hazánkban kedden a Dunától keletre eső területeken még hullott kevés eső. Debrecenben 5, Nyíregyházán 3 mm csapadékot mértek. A hőmérséklet országsszerte 23-25, Keszthelyen 26 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 20 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Változó felhőzet, néhány helyen záporosó, esetleg zivatar. Időnként élénk északnyugati-északi szél. A hőmérséklet nyugaton és északon kissé csökken, másutt alig változik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szerdán reggel 15-17, délben 23-25 fok között. /MTI/

Budapestre érkezett Mario Berlinguer olasz szenátor

& t D/TI/PE K 4 +10.

Mario Berlinguer olasz szenátor, az Olasz Nemzeti Békebizottság tagja, a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége Tanácsának tagja kedden este Bukarestből az Országos Béketanács és a Magyar Jogász Szövetség meghívására Budapestre érkezett. Olasz vendégünket a Keleti-pályaudvaron Mihályfi Ernő miniszterhelyettes, az Országos Béketanács főtitkára, Kovács István a Jogász Szövetség főtitkára, a Kulturkapcsolatok Intézetének, valamint a budapesti román követségnek képviselői üdvözölték.

V
/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1952. augusztus 26. 22 óra 21 perc

/Budapestre érkezett Mario Berlinguer. . . folyt./ t D/TI/PE K

Mario Berlinguer megérkezése után a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Évek óta egyre fokozódó érdeklődéssel követem figyelemmel a magyar nép életét és munkáját. Az a hősiesség, hatalmas munka, a azok a ragyogó eredmények, melyeket a magyar nép előbb a háború okozta romok eltakarítása és az újjáépítés terén, majd új, boldogabb élete, a szocializmus építésében elért, mint távoli figyelmét is őszinte csodálattal töltötték el. Nagyon örülök tehát, hogy most néhány napot tölthetek Magyarországon és így mint közvetlen szemlélő még elevenebb képet kapok a magyar nép nagyszerű építőmunkájáról.

- Amikor Magyarország és a gyönyörű város, Budapest földjére lépek, az olasz békeharcosok forró üdvözlését is szeretném tolmácsolni a magyar dolgozóknak, akik nagyszerű építőmunkájukkal a béke ügyét is eredményesen védik. Az olasz békeharcosok milliói, akiknek száma napról napra nő, most nagy lelkesedéssel készülnek a népek békekongresszusára, amely ez év végén ül össze és baráti üdvözlését küldik a magyar dolgozóknak, akik velük együtt harcolnak az emberiség nagy közös ügyéért. /MTI/

harca

A dorogi bányászok a terven felül vállalt kilencezer tonna szénért
i SL/tot/PE K

A Dorogi Szénbányászati Tröszt dolgozói Rákosi Mátyásnak küldött levelükben ígéretet tettek, hogy a harmadik negyedévben kilencezer tonna szenet termelnek terven - felül.

A Tröszt számos vállalata becsülettel helytállt vállalt kötelezettségének. Több üzemben azonban a munkafegyelem lazasága, a tervszerűtlen munka még mindig akadályozza a termelést.

Az Erzsébet szénbányák

dolgozói jó példával járnak az élen. A vállalat üzemei júliusban is, augusztusban is telteljesítették a tervet. Az augusztus 25.-ig esedékes 663 tonna helyett 890 tonna szenet termeltek terven felül. Erzsébet szénbánya dolgozói. A brigádokat az ötletes versenynyilvánosság, a csapatvállalások naponkénti teljesítésének eleven ismertetése serkenti jobb munkára.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍRER

B 41. kiadás

1952. augusztus 26.

22 óra 30 perc

/A dorogi bányászok harca. . . 1. folyt./ i SL/tot/PE K

Igazolatlan hiányzó csak elvétve akad és így Erzsébet szénbánya a Dorogi Tröszt legfegyelmertettebb vállalata.

A műszaki vezetők megteremtették a vállalások teljesítésének előfeltételeit. Mindhárom harmadban egymást váltva, segítenek az akadályok leküzdésében. Különösen Truckmüller Ferenc jeleskedik eredményesen a bajok orvoslásában. Mindig van elég üres csille, a fát az éjszakai váltásban szállítják le a munkahelyekre és mindig van előkészített munkahely arra az esetre, ha valamelyik munkahely időközben kimerülne.

A bánya csapatai közül már számosan túlteljesítették vállalásukat. Ujbányi Pál brigádja például a vállalt ötszáz csille helyett 1533 csille szenet termelt terven felül augusztus 25-ig. Csákvári Károly csapata 460 csille szénnel teljesítette túl vállalását.

A párt bírálata alapján

Annavölgyön

is hozzálátnak a hibák felszámolásához. Az első félév sikerei önelégültté, elbizakodottá tették a vállalat műszaki vezetőit. Szabad utat engedtek a mulasztásoknak, a fegyelmertetlen munkának. Az annavölgyi X-es akna például 3145 tonnával maradt le júliusi tervek teljesítésétől.

A dorogi járás pártbizottságának éles bírálata nyomán Annavölgy megmozdult és megindult a felfelé ivelő uton. Megjavult a nevelőmunka és a vállalások teljesítésének állását naponként ismertetik a csapatokkal; a hiányzók nevei is felkerülnek a szógyentáblára.

A felvilágosító munka nyomában a termelés is növekedésnek indult. Augusztus első dekádjában 90, a második dekádjában 250 tonnával emelkedett a X-es akna napi termelése a júliusi napi átlag fölé. Augusztus 20.-án pedig elérték a száz százalékot.

Augusztus 25.-ig az annavölgyi vállalat letörlesztette júliusi tartozását és a felajánlott négyezer tonnából eddig 976 tonna szenet termelt terven felül. A szénen dolgozóknál nyolc másikkal emelkedett az egy főre eső teljesítmény és a csapatok egész sora túlteljesítette már vállalását. A három Juhász testvér csapata például a vállalt 24 csille helyett átlagosan ötven csillével teljesíti túl napi tervét.

/folvt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1952. augusztus 26.

22 óra 45 perc

/A dorogi bányászok harca. . . 2.folyt./ i SL/tot/PE K

A pilisi szénbányák

dolgozói a második negyedévben 11.980 tonna szénnel maradtak adósai népgazdaságunknak. Rákosi Mátyásnak küldött levelükben arra tettek ígéretet, hogy lemaradásukat teljes egészében behozzák és harmadik negyedévi tervüket száz százalékgig teljesítik. Juliusban - ez évben először - száz százalékgig teljesítették havi tervüket. Jó munkájuk tartósnak bizonyult. Az augusztus 1.-től 25.-ig esedékes tervüket 104.5 százalégra teljesítették.

A csolnoki szénbányák

nem büszkélkedhetnek az előbbiekhöz hasonló eredményekkel. A feltárások elhanyagolása, a tervszerűtlen vezetés, a munkafegyelem lazasága miatt több ezer tonna szénrel adósai a tervnek. Az üzemvezetőség tárgyi nehézségekkel, létszámhiánnyal indokolja a lemaradást. Az igazi ok azonban különösen a munkafegyelem lazasága; júliusban 534, augusztus első két dekádjában pedig 233 dolgozó mulasztott igazolatlanul. Az igazolatlan hiányzások egymagukban közel ezer tonna termelési kiesésnek váltak okozóivá.

A borókási szénbányáknál

a sorozatos géphibák miatt mutatkozik tervleamaradás. Napirenden vannak a zúrlati hibák és a kapcsolóknál is igen gyakoriak a zavarok. Egy-egy géphiba 25-30 csille¹ a vállalatnak. A műszaki vezetők feladata, hogy a gépek helyes karbantartásával, kezdeményezésekkel hárítsák el a termelés akadályait. /MTI/

KO

/szénkiesést jelent

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1952. augusztus 26. 22 óra 50 perc

Rekord-csapolás a Diósgyőri Kohászati Üzemek Martinművében

i vis SI/tot/PE K

A Diósgyőri Kohászati Üzemek Martinművének II-es kemencéjénél dolgozó brigádok a múlt hetekben elhatározták, hogy a betét növelésével emelik a csapolt acél mennyiségét. Az új módszer eredménnyel járt és most az I.-es kemencénél is áttértek a nagyobb adagokra.

A legfőbb feladat a csapolás helyes megoldása volt, hisz a nagyobb adagok most már nem férnek el a szokásos két üstben. A feladatot úgy oldották meg, hogy az egyik nagy üst mellé egy harmadik, kisebb üstöt állítottak és ebbe ömlik a nagy üstből a felesleges acél.

Az I.-es kemencénél a hétfő éjszakai műszakban Fancsalszki István sztahanovista olvasztár brigádja kezdte meg a nagyobb adag be rakását. Soha ilyen nagymennyiségű hideg és meleg anyagot még nem adagoltak a diósgyőri kemencébe.

Műszaki és fizikai dolgozók izgatott érdeklődéssel várták a hajnali csapolást. Végre elkészült az adag és a Fancsalszki brigád hozzálátott a csapoláshoz. A két nagy üst csakhamar megtelt és a harmadik üstben is egyre emelkedett az izzó acél szintje.

A diósgyőri I.-es Martin-kemence rekord-eredményt ért el: több mint husz tonnával csapoltak többet az eddigi átlagos mennyiségnél.

Egyidejűleg a II-es kemence adagját is tovább növelték és az itt dolgozó brigád alig három tonna acéllal csapolt kevesebbet, mint az I-es kemence brigádja. /MTI/

- - - -

V
V é g e